
Bài 8: Khi nào thì AM + MB = AB? 

Toán lớp 6 – Giải toán 6 tập 1 phần hình học - Chương 1: Đoạn thẳng 
 

Giải toán lớp 6 tập 1 – bài 49 trang 121 sách giáo khoa 

Đề bài: 

Gọi M và N là hai điểm nằm giữa hai mút của đoạn thẳng AB. Biết rằng AN = BM. So sánh AM và 

BN. Xét cả hai trường hợp (h.52). 

 
 

Hình 52 

Đáp án: 

Chúng ta sẽ giải bài toán theo hai trường hợp như trong hình: 

Trường hợp a) 

 
 

Vì M nằm giữa hai điểm A và N nên AN = AM + MN 

Vì N nằm giữa hai điểm B và M nên BM = BN + MN 

Theo đề bài: AN = BM nên AM + MN = BN + MN => AM = BN 

(áp dụng tính chất: a + b = c + b => a = c) 

  

Trường hợp b) 

 
 

Vì N nằm giữa hai điểm A và M nên AN + MN = AM => AN = AM - MN 

Vì M nằm giữa hai điểm B và N nên BM + MN = BN => BM = BN - MN 

Theo đề bài: AN = BM nên AM - MN = BN - MN => AM = BN 

(áp dụng tính chất: a - b = c - b => a = c) 

Tóm lại: trong cả hai trường hợp thì hai đoạn thẳng AM và BN có độ dài bằng nhau. 
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